



駐校社工心聲分享



眨眼已在保良局吳多泰幼稚園駐校了將近兩年了，這是一個充滿關顧及愛的學校，老師對學生的成長十分著緊，亦不時主動與我合作支援學生的成長。每次老師發現有需要的學生或家長對照顧或管教有困難時，會主動向家長提出是否需要社工聯絡，讓我的工作變得更加順利，同時感受到老師對社工的信任。

兩年間，有幸在校舉辦不同類型的活動，為家庭及幼兒提供更全面的承托，例如支援幼兒成長的「保護自己」性教育工作坊、提升家長管教技巧的「正向家庭」家長講座、促進親子關係的親子手工活動『「樂相聚，分享愛」之感恩有你』等。面對疫情，對學校及家庭來說是一個突如其來的挑戰，學校積極應變與社工合作嘗試以 ZOOM 舉行幼兒小組、升小家長講座，為推動正向生活舉辦了「齊齊愛打氣」。每逢復課，學校積極恢復支援的活動，如支援升小的「醒目小一生」幼兒工作坊、支援家長管教的《逆境自強》生命教育計劃之家長正向小組等。在不同的活動中，我能接觸更多的家長，讓他們知道駐校社工在校的角色，並主動尋求諮詢及協助。兩年間，見證著幼稚園駐校社工服務如何融入學前教育中。

作為個案的同行者，最讓我感動的是個案的成長，例如幼兒原先情緒起伏大，當教了他處理情緒的方法及實踐後，情緒有所改善。當中涉及了不同角色的配合，如與家長知道如何增加幼兒的安全感，改善管教技巧；與老師協作以一致的手法處理他的情緒行為。因此個案能成長及克服面前的困難，家長及老師有很大的功勞。

感謝學校的信任及配合，透過與校長及老師的交流，認識學校的文化及學生的特性，期望能繼續將輔導文化引入，一同為幼兒建立一個愉快的校園生活。

幼稚園駐校社工
盧姑娘

